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ATA Nº 42/2025                                          Várzea da Roça, BA 28 de Novembro de 2025.  

ATA da Sessão Ordinária, realizada aos (28) dias do mês de novembro do ano de dois 

mil e vinte e cinco (2025), às nove horas (09h00min), no Plenário Fidelcino Vilaronga Rios, na 

Casa Legislativa, situada na Praça da Bandeira, nº 126, Centro, nessa cidade. Reuniram-se os 

Ilustres Senhores (a) Vereadores (a) sob a presidência do Excelentíssimo Sr. Allexandre 

Barreto. Deu-se início aos trabalhos saudando a população varzeana, aos que acompanhavam 

pelos meios de comunicações, aos que se faziam presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, em seguida o Sr. Allexandre Barreto fez a chamada nominal dos Nobres 

Vereadores (a). Feita a chamada constatou-se a presença dos Srs. Vereadores (a): Allexandre 

Barreto, Florisvaldo Alves, José Maciel, Ascendino Almeida, Reginaldo Pereira, João 

Cerqueira, Evandro Guedes e Roseval Souza da Silva. Estando ausente a vereadora 

Talyta Trindade. Constando número legal declarou-se aberta a Sessão.  

Em seguida, o presidente colocou em discursão e votação a ATA da sessão anterior, 

onde foi votada e aprovada por todos os presentes. 

Na sequência, o presidente solicitou aos vereadores (a) que tivessem indicações ou 

requerimentos que apresentassem a mesa.  

Em seguida o presidente solicitou que fosse feita a leitura das correspondências 

recebidas e enviadas pela casa. 

Após, foi disponibilizado o tempo de cinco (05) minutos para que os vereadores (a) 

pudessem tratar de assuntos de seus interesses, no pequeno expediente.  

O nobre vereador José Maciel requereu verbalmente que fosse incorporado o pequeno 

ao grande expediente, tendo sido incorporado o pequeno ao grande expediente, o presidente 

Allexandre Barreto franqueou a palavra para que os (a) Vereadores (a) fizessem o uso da 

tribuna pelo tempo de (15) quinze minutos.  

   Iniciou os trabalhos com a fala do vereador Evandro Guedes onde cumprimentou a 

população e agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. Em sua fala, criticou a gestão 

municipal, especialmente a falta de medicamentos nos postos de saúde e na farmácia básica, 

afirmando que o povo tem ficado sem assistência. Comentou sobre o Carnatal, dizendo que 

todos são a favor da realização do evento, mas questionou os altos gastos e a forma das 

contratações, principalmente diante das necessidades do município. Relatou ainda problemas 

no abastecimento de água, afirmando que apenas um carro-pipa atende o município e que não 

houve limpeza dos tanques, prejudicando o armazenamento da água da chuva. O vereador 

também destacou o grande número de contratados na Educação e afirmou que irá fiscalizar se 

todos estão realmente exercendo suas funções, pois considera injusto alguns trabalharem e 

outros receberem sem trabalhar. Cobrou novamente o asfaltamento da Rua Eusébio, prometido 

para começar em junho, mas que até agora não foi iniciado. Relembrou ainda que houve 

promessa de instalação de uma fábrica de calçados na cidade, mas o assunto não teve mais 
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andamento. Por fim, relatou reclamações de alunos do EJA que não receberam o cartão do 

benefício e alertou que isso pode desmotivar os estudantes. Encerrando, desejou a todos um 

bom final de semana. O presidente Allexandre Barreto franqueou novamente a palavra dessa 

vez foi o vereador João Araújo que fez o uso da tribuna. 

O vereador João Araújo iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, 

visitantes presentes e a comunidade que acompanhava a sessão pelas redes sociais e pela rádio 

Viva Voz FM. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar na tribuna e afirmou que 

seu papel é trazer a verdade sobre o que acontece no município. O principal tema de sua fala 

foi o Carnatal de Várzea da Roça. Ele criticou fortemente os gastos do evento, relatando que 

apenas seis bandas somam cerca de R$ 1,3 milhão, sem contar outras bandas e toda a estrutura. 

Destacou que, segundo a lei, 30% da programação deveria ser formada por artistas locais, mas 

afirmou que nenhuma banda de Várzea da Roça foi incluída na grade, questionando a 

desvalorização dos músicos da cidade. João Araújo também comparou valores de contratos, 

afirmando que bandas que antes custavam R$ 7 mil ou R$ 8 mil foram contratadas por até R$ 

80 mil ou R$ 100 mil, e citou outras contratações com valores que considerou excessivos. Disse 

que possui acesso ao Diário Oficial e que tudo que declara pode ser comprovado. O vereador 

ressaltou que, enquanto altos valores são destinados ao Carnatal, faltam recursos para áreas 

essenciais como saúde, esporte, infraestrutura e agricultura. Reclamou da falta de 

medicamentos na farmácia básica, da ausência de obras como limpeza de tanques, manutenção 

de estradas e realização de campeonatos esportivos. Reforçou que o esporte local só teve 

atenção em período eleitoral. Apesar das críticas, parabenizou a gestão pela passagem de 

máquina na estrada do Chapéu Queimado, destacando que seu papel é cobrar, mas também 

reconhecer quando algo é feito. Por fim, alertou a população a refletir bem ao votar, 

considerando principalmente a saúde e as necessidades básicas do município. Afirmou que 

continuará cobrando, pois considera que o prefeito não tem priorizado o povo. Encerrando, 

desejou um bom final de semana a todos. O presidente Allexandre Barreto franqueou 

novamente a palavra dessa vez foi o vereador Roseval Souza que fez o uso da tribuna. 

O vereador Roseval Souza iniciou sua fala agradecendo a Deus e cumprimentando 

todos os presentes. Em seguida, relatou que segue recebendo diversas reclamações da 

população sobre a gestão municipal. Começou falando sobre o aparelho de Raio-X, afirmando 

que o equipamento está parado e ainda não foi instalado. Destacou que trabalhou na unidade de 

saúde e conhece de perto as dificuldades enfrentadas pelos pacientes, que muitas vezes precisam 

se deslocar para Mairi e, mesmo assim, correm o risco de não serem atendidos. Segundo ele, se 

o aparelho já está disponível, deve ser colocado em funcionamento para atender a população. 

O vereador também cobrou a continuidade das obras do Finisa, explicando que Várzea do Meio 

está parada e que árvores foram retiradas, mas nada avançou. Mencionou ainda o pedido para 

retirar um orelhão na Vila Nova dos Irrigantes, que permanece no local sem explicação. Roseval 

afirmou que, como o financiamento foi aprovado pelos vereadores, o prefeito deveria dar mais 

atenção e agilizar as obras, já que o recurso não sai do próprio bolso do gestor, mas beneficia o 

povo. Outro ponto destacado foi a situação da matrícula do EJA. Segundo ele, moradores 

relataram que funcionários estavam passando de casa em casa pedindo assinaturas para 
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“matrículas”, algo estranho para o final do ano letivo, o que mais se pareceria com uma 

renovação. Disse estar preocupado porque muitos alunos têm dificuldade de leitura e podem 

assinar documentos sem entender o conteúdo. Roseval comentou que há pessoas matriculadas 

que recebem o cartão do benefício, mas sequer frequentam a escola, enquanto quem realmente 

precisa muitas vezes não recebe corretamente. Criticou também a forma como o dinheiro do 

programa é administrado, afirmando que o valor destinado ao município é alto, mas não está 

sendo distribuído como anunciado. Para ele, a gestão utiliza os recursos principalmente para 

contratar funcionários. Contou que, em um evento recente, havia tantos contratados que quase 

não cabiam na quadra, o que demonstra o excesso de nomeações muitas delas, segundo ele, sem 

qualificação ou sem cumprir os requisitos mínimos previstos na lei dos cargos. O vereador 

afirmou que não é contra a geração de emprego, mas defende que as contratações devem ser 

justas, obedecendo aos critérios legais, e não baseadas em política ou favoritismo. Reforçou 

que há pessoas qualificadas esperando oportunidade, enquanto outras são nomeadas sem 

cumprir as exigências. Encerrando sua fala, o vereador Roseval Souza enviou um alô para Maria 

Aparecida, para Antônio Araújo, de Várzea do Meio, e para todos que acompanham a sessão 

pela rádio. Desejou um bom dia e um ótimo final de semana a todos. O presidente Allexandre 

Barreto franqueou novamente a palavra dessa vez foi o vereador Florisvaldo Alves que fez o 

uso da tribuna. 

O vereador Florisvaldo Alves iniciou agradecendo a Deus e compartilhando uma 

reflexão bíblica. Em seguida, destacou que sua fala sempre busca tratar de assuntos de interesse 

da população de Várzea da Roça. Reconheceu que administrar um município não é fácil e que 

toda gestão enfrenta dificuldades, mas afirmou que a gestão de Danilo e Gesso tem avançado 

bastante em diversas áreas. Ressaltou que, embora existam problemas e pontos a melhorar, 

muitas ações têm sido realizadas, e vários serviços que não existiam antes agora estão 

disponíveis. Na área da saúde, Florisvaldo mencionou melhorias como a presença de 

ginecologista e a previsão de implantação de um urologista, além de outros atendimentos 

especializados. Reconheceu dificuldades quanto à falta de medicamentos, atribuindo parte do 

problema ao sistema estadual, mas afirmou que a gestão tem buscado soluções. Sobre a 

infraestrutura, o vereador falou dos avanços no abastecimento de água em várias comunidades, 

citando localidades atendidas e obras em andamento. Também comentou a situação das 

estradas, reconhecendo danos causados pelas chuvas e a necessidade de acelerar os serviços de 

recuperação. Explicou o atraso na obra de asfaltamento da Avenida Eusébio, informando que 

ocorreu devido a entraves judiciais entre as empresas concorrentes, e não por falha da gestão. 

Disse que a prefeitura já está tomando as providências para retomá-la. Em relação às festas e 

eventos, afirmou compreender as cobranças, mas disse que o prefeito buscou apoio externo para 

ajudar no custeio do Carnatal. Defendeu que, se houver festa, que seja bem-feita e com boas 

atrações, pois isso movimenta a economia local e beneficia comerciantes e trabalhadores. O 

vereador também destacou benefícios conquistados por meio de seu mandato, como 

ambulância, trator, poço artesiano e outras ações desenvolvidas com apoio de deputados 

parceiros. Defendeu que os votos devem ser direcionados a deputados que tragam benefícios 

reais ao município, não interesses pessoais. Encerrando, agradeceu a Deus, cumprimentou a 
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comunidade e desejou um bom final de semana a todos. O presidente Allexandre Barreto 

franqueou novamente a palavra 

                 Não havendo mais manifestações para o uso da palavra, na sequência foi passado 

para a ordem do dia as matérias pendentes.  

Iniciou-se pelo projeto de Lei - 1° Votação N° 028/2025, DE 23 DE OUTUBRO DE 2025 

"Prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação até 31 de dezembro de 2026." Projeto 

entrou em discussão, discutido, projeto entrou em primeira votação onde foi votado e aprovado 

por todos os presentes.  

PROJETO DE LEI Nº 030/2025, DE 30 DE OUTUBRO DE 2025 "Altera a Lei Municipal nº 

654/2025, que institui o Plano Plurianual do Município de Várzea da Roça para o período de 

2026 a 2029, e dá outras providências." Projeto entrou em discussão, discutido, projeto entrou 

em primeira votação onde foi votado e aprovado por todos os presentes.  

Projeto de lei n 031/2025 "Estima a Receita e fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município 

de VÁRZEA DA ROÇA, para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências". Projeto 

entrou em discussão, discutido, projeto entrou em votação, onde votou a favor do projeto os 

vereadores: Allexandre Barreto, Florisvaldo Alves, José Maciel, Ascendino Almeida e 

Reginaldo Pereira. Estando contra o projeto os vereadores: João Araújo, Evandro Gudes e 

Roseval Souza, projeto aprovado.  

Foi anunciado os projetos de lei que entrarão em primeira discussão e votação na próxima 

sessão, dia 05/12.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 002/2025 DE 11 DE NOVEMBRO 

DE 2025 "Altera o disposto no Anexo I, da Lei 358/2012 e dá Outras Providências." 

PROJETO DE LEI N° 018/2025 DE 24 DE NOVEMBRO DE 2025. TORNA DE UTILIDADE 

PÚBLICA MUNICIPAL ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA E CULTURAL PEIXE ALVORADA 

- AECPA, COM SEDE • NA AVENIDA LEONOR NUNES RIOS S/N, MUNICÍPIO DE 

VÁRZEA DA ROÇA, ESTADO DA BAHIA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 

                        Não havendo mais matérias pendentes, o presidente Allexandre Barreto 

agradeceu a Deus pela oportunidade, aos colegas vereadores, agradeceu a todos que 

acompanharam a sessão pelos meios de comunicações e convidou a todos para assistir a 

próxima sessão, na próxima sexta feira, declarou encerrada a presente sessão. 

 

Sala de Sessão, Plenário Fidelcino Vilaronga Rios, 28 de novembro de 2025. 
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ATA Nº 042/2025                              Várzea da Roça, BA 28 de Novembro de 2025. 

 

 

_________________________                          ________________________ 

 Allexandre Barreto Rios Da Cruz                      Florisvaldo Oliveira Alves 

 Presidente                                                         1º Secretário                                                       

 

 

__________________________                          ___________________________ 

 Reginaldo Pereira da Cruz                                Talyta Trindade Oliveira  

2º Secretário                                                      Vice – Presidente 

 

 

__________________________                         ___________________________ 

 Ascendino Almeida da Cruz                               Evandro Guedes de Oliveira  

 Vereador                                                            Vereador 

 

 

 _________________________                            ___________________________ 

 João Cerqueira Araújo Neto                               José Maciel da Cunha Filho 

 Vereador                                                               Vereador 

 

 

 _________________________  

 Roseval Souza da Silva  

 Vereador 

 

 

 

 

 

 


